

總團報告

王樹治

親愛的團員們：

5月23日，我召開了今年第二次的總團諮議會，主要的是聆聽兩個區團的近況與前瞻，也請莉慧將福傳傘的進度向大夥兒報告。

紅瑋說明了頗具特色大風營的籌辦，正在進行的秋冬季團服的徵詢，青年團員訪美計劃及四個分團工作重點，都是延續著去年 11 月區團會議的精神與決議。

美洲線上區團大會在 5/13-14 召開，特別請晉德主講【後疫情時代北美區團傳承的省思】，會中邀請團員們加入傳承及仁愛基金的行列，報導了網站更新計畫，並安排總團三個中長期計劃：資料庫、靈修及青年工作的進展報告，北美最年輕正式團員小紅的奉獻。為了配合各地時差，因此內容緊湊，時間把握的極為精準，這都要謝謝鴻業及團隊的精心設計與事前的演練。

會中及會後饒神父都表達【體現團體核心精神】的重要，我請他書寫下來（見附件）交予大家思考反省，也計劃在下次總團諮議會中深入討論，因此團員們有任何心得，也可以告訴我或就近告知任何一位諮議。

今年團體多了好幾位新校長，等大家稍微熟悉工作後，我想請校長們一起談談，看看是否能有些合作的機會，愈顯主榮！

隨著疫情的發展，等政府取消對國外旅客的隔離要求後，我們即將積極準備召開總團大會，期盼今年能與大家共聚一堂。

你們的小兄弟，

樹治敬上

7/1/2022

附件

我們的進行方式

傳承和創新是這幾年我們要走的目標。然而傳承並非完全一成不變地做我們過去所做的，而是將這些過去我們所做的，經過一番徹底的評估和調整而找出來的新的事。這新的事是「在基督內得見嶄新的一切」(Too see all things new in Christ)的新。

服務團有很好很高的理念，要以「更」的精神去完成天主要我們做的事。甚麼是天主要我們做的事呢?我們如何知道天主的事呢?當我們與天主的關係越來越密切時，我們就會看到天主要的事。以神操的經驗，藉著聖依納爵靈修中的分辨，幫助我們找到天主要我們做的事。這是我們服務團做事情的進行方式。因此，在選擇事情上，我們不能只停留在「滿足」現況中，我們應該選擇別人不能做尤其是別人不要做的。我們要選擇做「唯一」的、「獨特」的。

服務團成立已有55年了(1967.07在淡水成立的)，至今也建立了不少的共同事業，我們感受到無數天主的恩寵的祝福，回顧起來，心中充滿了感恩之情。如今我們應該懷著敬畏之心，傳承前人的遺志，虛心地檢討這些工作，是否還繼承了原來的宗旨?或是在執行及方法上需要調整與更新?

聖依納爵的神操是我們靈修的基礎，這靈修應該幫助我們以「更」的標準來選擇我們所要做的事。「神操」是我們和天主的關係、個人和團體祈禱生活以及分辨的基本的條件，是讓天主來更新我們。我們更新的一個面向是共同分辨我們如何能夠加深我們的神恩，我們深信這也是在我們的時代對服務團的召叫之一。時代在變，生活在進步，環境也在改變。我們所做的是，在方式、策略上，甚至於在選擇上是否需要做一個徹底的檢討和全盤的評估!因此，我希望我們一起來做這件事，在祈禱和分辨中，在聖神的帶領之下給予我們對未知之事無畏的勇氣，以我們的進行方式，尋找出一個更新的模式，在一切事上發現天主。